

## 放弃也是一种美丽

上海市西南工程学校 丁益 推荐老师 朱静燕

舍与得，即舍去和得到。舍得，有舍才有得，正如孟子所说，“鱼与熊掌不可兼得”，但它们却是既对立又统一的矛盾概念，同时存在于人们的生活之中。

舍得是选择。革命先烈为了新中国的成立，献出了宝贵的生命；为了广大人民群众的共同利益，革命英雄牺牲了自己。在国家和个人之中，他们选择了前者。

人生面临着一个个不同的选择，我们在选择中前进，在放弃的同时获得。“导弹之父”钱学森放弃了美国优厚的待遇，经历重重困难，回到了祖国，振兴祖国的科研事业，得到了全国人民的尊重和爱戴。

舍得是承担。历史上的一些成功人士之所以名垂千史，是因为他们都经历了寻常人所不能忍受的孤独寂寞和艰苦磨砺。在长时间单调枯燥的钻研下，他们几

十年如一日地研究只为在科学领域获得一席之地。居里夫人成功发现了化学元素镭和钋，却因为长期接触放射性物质而失去了健康。有所放弃，才能得到收获的硕果。

舍得是喜悦。慈善家失去了金钱，却得到了助人为乐的喜悦，所谓“赠人玫瑰，手有余香”，说的就是这样吧。对于被帮助的人，受到了他人的关心和金钱上的帮助，既解决了实际的困难，心中又获得了温暖，会将这份温馨传递给其他需要的人。放弃，也就意味着得到。

放弃对于我们学生来说，更多的是一种选择。当我们走到人生的十字路口，常常会犹豫不决，举步艰难，但我们必须学会放弃不适合我们的道路，适时的放弃常会让我们有“山重水复疑无路，柳暗花明又一

村”的感觉。比如升学还是就业的选择、参加3月考试还是5月考试的选择、创业还是求职的选择……一旦我们明白了适时放弃的重要，就意味着更加懂得珍惜，珍惜我们选择得到的，并为之付出努力。在获得知识的同时，也将失去很多休闲娱乐的时间，但我们得到的却比失去的珍贵、有用得多。

学会放弃，并不是说不求上进，没有理想和追求，以消极的态度对待生活，而是要减轻精神上的负担和累赘。面对重要的考试，放弃压力，会让我们有更好的发挥；失败后，放弃胆怯和一蹶不振的状态，会让我们更有成功的把握；成功后，放弃骄傲，会让我们避免下次的失败。放弃我们必须放弃的、应该放弃的，甚至比拥有更重要。

放弃，同样也是一种美丽。



## 笔墨洞天

中国书法是一门古老的艺术，从甲骨文、金文演变为大篆、小篆、隶书，至定型于东汉、魏、晋的草书、楷书、行书诸体，书法一直散发着独特的艺术魅力，笔墨清香让人为之感慨。在中职生中，也有不少书法爱好者。这期的“三百六十行”，就让我们一起来欣赏南湖职校第一分校蔡君天同学的书法作品吧！

推荐老师 甘婧文

我·声

## “干一行爱一行”

上海市医药学校 袁佳佳

“干一行爱一行”还是“爱一行干一行”，对于许多的求职者来说，都是要慎重考虑的一个问题。通常令人纠结的是，喜欢做的事情不一定有能力做，而有能力做的却不一定喜欢。有了兴趣却没有能力，有了能力却缺失了兴趣。这样的情况在生活中时常出现，使许多求职者陷入两难的境况。

许多人都想“爱一行干一行”，选择自己喜欢的职业，认为兴趣爱好是最大的动力，能使自己在工作中发挥出色。然而生活中，许多事并没有自己理想中这么顺利。就像就业，常常会因为种种原因，如机遇、能力等，与自己十分喜爱、很想去尝试的工作失之交臂。

能有一份自己心仪、向往的职业固然不错，但很多时候机会并不会来得如此顺利。我

们要不断地适应社会，而不是让社会适应我们。选择自己专业范围内力所能及的事情，这样比较靠谱。

所以，我认为“干一行爱一行”是理智且现实的做法。不能达到理想状态，就要面对现实，慢慢地适应自己的工作，适应这个社会，并在不断的了解中，慢慢感受这份工作的优点。那么，你也会从中找寻到自己的价值与乐趣。

对于工作，还要有责任心，不能因为自己对这份工作不够喜欢，就总是想着跳槽。雷锋同志说过：“干一行爱一行”，这一精神在今天依然需要我们去延续。要意识到自己的责任感与使命感，尽自己的能力，努力将工作做到最好，才能让自己在职业生涯中走得更长远。

